ОПЕРЕТТА-ИСКУССТВО МОЛОДЫХ

Творческая биография Новосибирского тватра музыкальной комедии началась 2 февраля 1959 года, когда вновь созданным коллектив пригласил первых зрителей на премьеру оператты И. Дунаевского «Вольный ветер». Мы еще очень молоды. И молоды не только своим возрастом, но и тем задором, жизнерадостностью, энтузиазмом, непреходящей юностью, которые заложены в самой природе нашего жанра,

Новыми темами и возможностями обогатилась оператта в творчества соватлось, что в этом поистине универсальном жанре можно говорить со зрителями и о героике раволюции, и о подвигах советских людеи в дни гражданской и Великой Отечественной войн, и о мирном пафосе трудовых будней. Никогда на забывая о свози основной задачо - нести людям радость, дарить минуты искреннего, непринужденного веселья, оперотта считает своим долгом поднимать и серьезные нравственные пробламы. Все эти направления и тенденции в современном развитии поистина универсального музыкального жанра достаточно полно представлены в нашей гастрольной афише.

Мы открываем свои гастроли музыкальной поэмой пенинградского композитора Г. Портнова «В начала мая». Это произведение быпо поставлено в нашам театре специально к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной война. Его гаронмолодые люди сороковых годов, те, чья юность была опалана огнем войны, те, кто, несмотря на суровые испытания, сумел сохранить в себе жизчелюбие, олтимизм, веру в торже-Молодежи в первую оче-

редь адресована музыкальная комедия «Страсти святого Микаэля» М. Самойлова. Это произведение достаточно сложное и многогранное, но основное его настроение - романтиче-

происшествие «А поутру они проснулись...» композитора Г. Гоберника и музыкальная сказка А. Дериева «Ох уж этот царь Горохі», адресованная совсем юным зрителям, О неизбежной поская приподнятость. Сюжет, беде добра над элом и



переносящий нас в отдаленные взка, естественно и органично сочетается с современными ритмами, гротеск - с открытостью и искренностью подлинных и вочных человеческих чувств. Ленинградский композитор М. Самойлов — один из наиболев интересных и плодотворно работающих для музыкального театра авторов. В репартуара наших гастролей есть еще одно произведоние композитора -- сагирическая музыкальная комедия «Неотразимый Сапрыкин». Наш таатр. первым в страна поставил эту новую работу М. Самойлова.

С большой любовью повышенным интерасом мы относимся к тем спектаклям, которые созданы специально для нашего тевтра новосибирскими авторами. В репортуара гастролей этого года таких два. Это написанныя по мотивам произведений лауреата Ленинство разума и человачность, ской премии В. М. Шукшина музыкальная комедия-

хитростью и второй детский спектакль-«Сокровища Бразилии» И. Ипатова.

Вряд ли кого может оставить равнодушным музыкальная комедия-фарс «Тетка Чарлея» О. Фельцмана. Блеск остроумия, живость диалогов, нвожиданность сюжетных поворотов увлекают и захватывают.

Ширско представлена в нашем састрольном репертуаре и венская операточная «классика». И если такие шедевры жанра, как «Сильва» и «Марица» И. Кальмана, «Веселая вдова» Ф. Легара, безусловно, хорошо изаестны многочисленным любителям опоретты, то такие названия, как «Голландочка» И. Кальмана и «Мадам Фавар» Ж. Оффенбаха, вероятно, привлекут внимание своей новизной. Эти произведения не часто идут на сцанах наших театров, а мажду тем они обладают бесспорными достоинствами. Наше обращение к ним связано со страмлением к разнообразию репертуара.

Искусство музыкального театра всегда молодо и заразительно. Особенно накотфекциямост отс ондектя тогда, когда юный задор и темперамент ангаров, выходящих на сцену, сочетаются с восприятизм такого стонначальная стодоком вж зрительного зала. Мы будем рады видоть на наших спектаклях молодых куйбышевцав.

в. зимин. Помощник главного режиссера Новосибирского театра музыкальной комедии по литературной

На снижке: сцена из спектакля «Страсти святого Микаэля». Марчелло (в центре) -артист А. Выскрибенцев.

Фото Г. Чичулина.

э Красного Знамени типография издательства Куйбышевского COMMERCE HEADOWER

г. КУЙБЫШЕВ

1 MAN 1985